
tiszteliegyszersmind kimondja, mennyire 
azt a mindenkor elismerést érdemlő mun­
kát, melyet egy évtized óta fejtenek ki a 
becskereki apáczák.

Ismételten volt alkalmunk kifejteni, 
h >gy nem vagyunk hívei a felekezeti isko­
láknak, de ez nem ok arra, hogy egy 

glevő intézetnek, mely eltekintve attól, 
hogy kifogástalan a vezetése, a városra 
nézve évente igen nagy anyagi megtakarí­
tással jár, hogy egy ilyen intézetnek taní­
tóit, kik hozzá még teljesen védtelen nők, 
minden ok nélkül a legdurvább módon 
megtámadjuk.

Hanem legújabban, úgy 
ellenzéki sajtónak, elkezdve a 
ló“-tól le a becskereki malkontensek hiva-

passziója. Mi

a lapunk mai számában megjelenő nyilat­
kozat bizonyítja.

Ezzel tehát az ügy be volna fejezve, 
ha nem lenne a dolognak egy olyan oidala 
is, melyet hallgatással mellőznünk lehe­
tetlen.

Apácza hajsza.
Nagybecskerek, márczius 11.

(X) Az apáczák elleni hajsza divattá kezd 
asszor yháború, melybeválni. A nagyváradi 

az ottani hölgyek csak azért keveredtek, 
mert az egyik (a nagyobbik) párt a gyer­
mekek nevelését apáczákra óhajtja bizni, 
országos botránynyá fajult, mely már a 
belügyminiszternek is kinos órákat okozott. 
A nagyváradi példán buzdulva, rendeztek 
Temesvárott egy kis apácza-vadászatot, 
mivel ekkor állítólag egy ottani leányne­
veidében a polgári házasság ellen agitáltak. 
Temesvárt pedig követte Nagybecskexek, 
ahonnan urbi et orbi hirdeti egy újság a 
következő elég rémes és érdekes históriái:

Ari ól van ugyanis szó, hogy oly 
tanítónők, kik a legönzetlenebb módon 
teljesitik nehéz s mint a példa mutatja, 
hálátlan hivatásukat, ok nélkül vannak 

yilvánosság előtt meghurczolva, a sajtó 
által a legbrutálisabh s legdurvább módon 

gtámadva. S mién? Mert egy jó csa­
ládból való éretlen leányka otthon azt 
csacsogta, hogy a tisztelendő nővérek a 
polgári házasságról beszéltek. Ez pedig 
elég ok arra, hogy egy újságíró azonnal 
íeü'jön és mielőtt bárkitől is, ki e tekin 
tétben mérvadó lehet, megtudakolná: mi 
ebben a csacsogásban a való és mi a
gyermeki fantázia szüleménye, - leüljön A főpapok értekezlete A tegnap e.t, pu-
és megírjon nem tollal, de doronggal egy pöki konferencia tárgyaltak C.akyn.k 1 g-
psmpfletet, melyben a „buta" szó mint utóbbi beszédet, melyben = püspökök mag -
feljebb olvasható csak kétszer fordul elő. tusával foglalkozott. A püspök, konferencz,arm 

Ha eltekintünk attól, mennyire meg az volt elterjedve, hogy a püspökök közt nem 
vetendő az az egyén, ki egy védtelen nőt, volt egyetértés. Kijelent,k erre a főpapok hogy 
minden ok nélkül ily durva módon meg- a memorandum egyetértelmi,seggel készült, . a- 
támad nem zárkózhatunk el azon szomorú mássá helyett Szmrecsányi irta alá a jegyző- 
tény konstatálása elő! sem, hogy a jelen eset- könyveket Így: Samassa József egri ersek beteg­
ben a tanítói tekintély is érzékeny csór- sége folytán távol, megbízásából s neveben. 
bát szenvedett. Mert tudvalevő dolog, hogy Szmrecsányi Pál. 
a botrány iránt a nagy közönség igen 
fogékony. Tele voltak vele az összes la 
pok, hogy minő „buta“ dolgokat követnek 
el a becskereki apáczák, s azok a kom 

Nem tettünk erre a légből kapott Iliire mentárok. miket a külömböző lapok a hir 
semmi megjegyzést, mert be akanuk várni hez fűztek, bizonyára
a vizsgálatot s azon világi férfiak maradtak titokban. Azok a szegény ap
nyilatkozatát, kiknek figyelmét a sajtóiéi c/ák tehát, kik terhes hivatásuk egyetlen Belgrádban Pasies kormányzó ellen falra-
hívta F/ek a féifiak a'kathoiikus iskola jutalmát, a hiven teljesített kötelesség tu gazokon vádakat emelnek hogy Auszina la-

,, . , ■]. i áh* n léóik nemcsak a nagV közönség gyarorsxágból 300.000 frankot kapott aranybanszék tegnapelőtt! ülésében megny latkoz- da ah.n lelik, nemeik a nag^ * B7 90.000 forintot a miniszterek számára.
tak. Konstatálták, hogy a lapokban keringő de sajat növendékeik előtt is meg xan Vála8”táeok alatt Kragujevaczon a kerületi főnököt
hírek minden alapot, nélkülöznek, mert az hurczolva. . , , Urschiczát meggyilkolták A parasztok minden-
anáczák nem léptek túl hatáskörüket, soha Azért cselekedett helyesen az iskola- fej. feliázadtak> Belarekában a katonaság fél
sem feitee-etvén a gyermekek előtt a polgári szék, midőn az ügyet magáévá tette és falut letartóztatta, Goratzitschában a katonaság
há™aB=ál lényegét Az iskoláik tehát nyilatkozatában nemcsak a névtelen hely- »népre lö.té. IS halott, 38 sebesült maradt a
visszautasítja Lt az inzinuácziót, mint aztjről érkező támadásokat utasítja vissza, de kuzdtéren, oO et elfog « .

me

a n

me

látszik az
„Pesti Nap-

talos közlönyéig, ez a 
tehetünk egyebet, csak sajnáljuk érte.

nem
Értelmes szülök értelmes gyermekei beszélték el 

otthon, hogy a nagybecskerek! apáczazárdábau ^gyik vagy 
másik apavza. az oktatására hízott gyermekeknek rémszi- 
nekkel festette a polgári há/.asság ^hozatalának borzadal-

vati az apá- 
gyermekekre nézve

más következményeit. Hogy milyen nézetük 
ceáknak a polgári házasságról, az a 
egészen közömbös, közömbös a szülőkre 1 ézve is ; de az 
ellen már csakugyan fel kell szólalnunk, hogy egy nyilvá- 

tanintézetben, ahová gyermekeink nevelés és oktatás 
végett küldetnek, az ártatlan gyerme lelkét megmételyező 
módon, az apáczák részéről nyilatkozatok tétessenek oly 
dolgokról, melyek nem vágnak az oktatás és neveles kö­
rébe; mert, ha olv butaságokat hirdetnek az apáczák, hogy 
a polgári házasság életbeléptével a szülők elválhatnak egy­
mástól, hogy elválva zsidókkal kelhetnek egybe, akkor ez 
már oly visszaélés a szülök bizalmával és az oktatás, meg 
a valláserkölcsi nevelés czéljaival is, hogy az ellen nem­
csak a szülőknek kell felszólalni .k. nemcsak a sajtmak 
kell tiltakoznia, hanem a tanfeliigyelöségnek kell beavatkoz­
nia. Már pedig ez történt a nagybecskereki apaczazáidá- 
bar. Felhívjuk erre a tanfeliigveioség figyelmét és azon vil'igi 
férfiaknak figyelmét is, akik a zárdái iskolaszékben helyet 
foglalnak. Intsék meg az apáczálcat. hogy a polgári há­
zasságra vonatkozó nézeteiké tartsák meg maguknak és 
buta fejtegetéseikkel ne igyekezzenek letörülni leányaink 
leikéről a szülők iránt való szeretet s becsülés himporát!

nos

kormány iránt. Debreczenböl 
távirják, botiy a tegnapi közgyűlésen nagy lel 
kesedés közt bizalmat szavaztak a kormány

Elhatároztak,

Bizalom a

az egyházpolitikája miatt.
kormányhoz es kérni fogjak a

iránt,
hogy felírnak 
reformok gyors megvalósítását.tanulók előtt sem

A szolgabiró megkezdte a nyomozást, sok­
szor tett látogatást a pusztán és mindég akad?

aminek következtében hol egyik, hol

kapja az Írást, ö maga figyelmezteti a fiata 
lókat: menjetek fiaim, ne hozzatok mi ránk gya­
lázatot.í .TI)MÚL" Tűrni nyomra,

másik pusztai embert lezáratott. A báró már 
boseankodni kezdett, hogy a szénagyüjtést nem 
lehet befejezni, de a szolgabiró tiltakozott 
gálát beszüntetése ellen.

A báró végre is elment Döbörkényi Sándor 
birtokos szomszédjához és azt mondta neki:

itteni szokásokkal,

Minta közigazgatás van ott, hiszen pusztai 
ember áll az élén.

Mert nincs értelmesebb magyar paraszt, 
olyan, aki pusztán nőtt fel és ©tt nevel­

kedett. Maga a természet és a folytonos egye 
düllét készteti arra, hogy megmaradjon olyan 
becsületesnek, ami nőnek az anyatermészet te­
remtette. Nincs ott pénztár, de nem is sikkaszt 
senki. Nincs lóverseny, meg bállerina, de a főnök 

is költi el a kereskedösegéd.

A puszták népe. a V1Z8-
— A „T o ron tál* eredeti tárcsája -

Gőzvasut sivit már végig a hortobágyi puse 
iviiizáczió, egyre gyártja a

én ked

mint az

tán egyre terjed a ezi 
maga gőzgépeit, ma holnap elpusztul az 
vés népem, a puszták népes hiszen igaz. régente 
vad volt, a sxentlörinczi puszta ma is azért nincs 
községbe beosztva, mert valaha verekedő garázda 
nép volt, nem parírozott a felsöbbségnek és épen 
ezért nem fogadták el magukénak a szomszédos

kellett

Uram 1 Ön ismerős az 
mondja meg nekem, hogy mit tegyek. Nem tö­
rődöm többé a kárommal, de szeretném, ha be­

vinnék el azszüntetnék a vizsgálatot és nem 
aratóimat meg a szénagyüjtöimet. Mindég hallot-

magyarok, de soha 
i nép ennyire barbár

pénzét nem
Becsületes nép az, csak a nyelvükön 

kell tudni beszélni.
Néhány év előtt egy német báró telepedett 

le a vatyai pusztán. Gőgös volt a végletekig és 
nem szerette senki. A gazdatisztjeit külföldről 
hozta és azok sem tudtak a pusztai néppel bánni. 
Durvák voltak a néppel szemben, a báró pedig 
odáig ment, hogy senki köszönését sem fogadta 
el, és a pusztai néppel úgy bánt, mint a rab­
szolgákkal szokás.

Egy komor téli estén jelentették nek hogy 
génylegény kér vacsorát meg utravalót.

Ä báró egv ezüst hatost küldött neki és
kiüzente, hogy menjen tovább.

_ Már csak magam szeretnék beszélni a

semtam, hogy barbárok 
íittem, hogy a púiközségek. Nem kellett Aipárnak 

Kecskemétnek, de azért nem 
Szentlörinczen. Ha már megesett 
pusztán, ne gázoljanak többé a becsületben. Ken­
dén megy minden azon a pusztán. Biró nincs, 
aki az adót exekválja, a szolgabiró nem kutat 
deliquensek után. senki se irkái bélyeges papírra, 
de azért nincsen semmi baj Szentlörinczen. A 
kecskeméti adóhivatal kiveti rendén, hogy mennyi 
porcsió esik Szentlörinczre a kisbiro kiviszi az 
irka-firkát a pusztára és B. Szabó Mihály ren 
dén kiveti hogy mennyi adót tartozik fizetni az 
egész puszta. Tudja, hogy hiába volna az 
állás, a fináncz íreg a végrehajtó előteremti 
pénzt a föld alól is, azért nem is rezoneroz, baro úrral, 
hanem megüzeni az uraknak, hogy nem esz a] 
semmi. Aztán összehívja a puszta véneit— apró 
gazdasága vagy beriete van valamennyinek 
é* megosztozkodnak az adón. Belátja ott kiki. 
hogy igazságosan mennyit kell fizetni, napjára 
elhozzák B. Szabó Mihálynak, az elküldi helyere, 

pusztára sohase teszi a lábát az exekutor.
Az ujonezozás is rendén megy ott. Mihály bácsi 
tudja, hogy ki a katonaköteiezett, és mikor meg-

Mai szamunkhoz a

,, nem 
volt semmi baj 

csúfság a egyen. Hi-— Dehogy is barbár, hogy lenne az. 
ide a báró ur a Sima Pistát, itt lakik avassa

szomszédjában alig tiz pereznyire.
Egy fél óra múlva megjelent a Sima Pista, 

tagbaszakadt erős paraszt ember. 
Döbörkényi elébe állt és csendesen kezdett 

vele beszélni:
— Nagy bajt csináltál Pista ; 

azt beszéli, hogy betyárokból áll a magyar nép, 
minek bántod te azt, ami nem a tied.

— Nem bántottam tekintetes uram, regen 
felhagytam én már avval a mesterséggel.

__ Noha nem bántottad, hát senki se ga-
becsületünkben. Ne mondják, hogy

südö-

egy

ez a nimet
sze

ellent

A bárót boszantotta ex az impertinenexia, 
kirobant és a szegénylegényt megverette.

— Visszafizetem még német, mormogta a 
és szó nélkül elkotródott.

xoljon a —
zsiványok laknak Vatyán. Hozd vissza a
két minél előbb.

Két nap kellett Sima Pistának es a
malaczokat. A báró örvendve

szegénylegény,
Rövid idő múlva azonban elvesztek az

báróura-
udvarára hajtotta 
ment elé és megszorította a kezét.

- Hát mondja el most, hogyan tudta okét
ság szép südöi.

Vallatóra fogták a kanászt, a baktert, de 
egyik sem tudott semmit. Báió Hocher meghara­
gudott és bejelentette az esetet a szolgabirónak

hivataloV mellékler51. szama van csatolva,

arra a
. feltalálni.

r Szerkesztőségi iroda:
Nagy-BecsW.

Ferencz-Józseí-tór, 
Bauer-féle ház

hová s lap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő

Előfizetési árak: ALI
T- 12 frt.Egész érre —

Félévre — —

Negyedévre —

Egy hóra — —

— Egyes szám 4 kr. —

I 1
6

1

Hirdetések
kiadóhivatalban fogadtatnak ei. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban

aKiadóhivatal:
Pleitz Fér. Fal könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Uri-utcza 276 az.,
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendök.

1
í1

íl
Megjelenik mindennapk. 
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1893. márczius 11.
Torontál.i

— Eljegyzés. Se bök Gyula a „Pesti 
Napló“ belmunkatársa, tartalékos hadnagy, lapunk 
budapesti levelezője eljegyezte egyházpakai és 
csukárdi Andrássy Nándor budapesti ügyvéd 
bájos és szelieradus leányát Esztikét. Munka­
társunk avatott tolla számos élvezetes órát saer- 
sett már olvasóinknak s így talán jogunk van 
nemcsak a saját, hanem olvasóink nevében is

gép nyilvánulásaakarják tartani, a mi igen 
volna a hazafias kegyeletnek.

A „Magyar Olvasókör“ nagyszabású
veszi kesdetét a

HÍREK.
— Ünnepi közgyűlés. Nagybecskerek város 

képviselő testületé e hó 19-én, József napján 
rendkívüli közgyűlést tart, melyen Hertel endy 
Józsefnek, a megye tizenöt éven át fáradhatatlan 
főispánjának ez alkalomra festett arceképét fog 
ják leleplezni. Az ünnepi beszédet Dr. Perisics 
Zoltán városi főj egy ső tartja.

— Árvízi hírek. Panesováról sürgönyeik 
lapunknak, hogy az alispán intézkedése folytán 
a főmérnök as aldunaí árvízveszélyeket illetőleg 
egy bisottsággal együtt műszaki vizsgálatot tar­
tott és konstatálták, hogy a hertelendifalviak 
által rögtönzött védrnü 7000 hold vetést mentett 

az árvíztől és igy # telepes kösségek is

ünnepélye délelőtt 11 órakor 
8Kaszinó egylet“ nagytermében,
becskerek város közönségét ez utón is meghívja 
a rendező-bizottság és az ünnepélyen minden 
belépti dij nélkül lehet megjelenni. Höl­
gyek is szívesen láttatnak. Az ünnepély pro- 
grammja a követkerö:

1. „Hymnus».“ Énekli a atükedvelöi dalkör.
2. Megnyitó. Tartja: Zsíros Lajos ur, 

a kör tiszteletbeli elnöke
3. „Márczius lóikén“ Ez alkalomra irta: 

Bartók Lajos orsz. képviselő ur.
4. Emlék-beszéd. Elmondja : K o v á c b 

Ágoston kir. tanácsos ur.
5. „Márcsius 15.“ Irta és elmondja : Lauka 

Gusztáv ur.

hová Nagy-

gratulálnunk.
— Kisdedóvoáa. Annak következtében, 

hogy a dyhentis járvány már tökéletesen meg­
szűntnek tekinthető, a hatóság engedélyével a 

Kisdedóvoda“ f. hó 13-án azaz hétfőn újra 
megnyitódik, és a beiratások ugyanott 8 órakor 
reggel kezdődnek. A nagy-becskereki jótékony 
uöegyiet elnöksége.

— Takarékpénztár Antalfalván. Az an-
talfaívai éi teiunarg kö^os bUígoikudasa folytán 
járási takarekpenztar van alakulóban. Kibocsá­
tottak 80U drb 100 korona névértékű részvényt, 
melynek alig pár nap alatt közel fele jegyez­
tetett. A vállalat iránt agy a járásban, mint 
azonkívül nagy az érdeklődés, mert Antaifaivá- 
nak szorgalmas és takarékos népe biztos garan- 
cziát kepe» arra oósve, hogy aa intézet virágozni 
fog. Most, midőn az épülő nagybecskerek-pan- 
csovai vasatvonai mentén Antalíalva egy.k fő 
ailomá át képezi, midőn a járási székhely telek­
könyvet és adóhivatalt is nyer, az alakuló pénz­
intézet régen érzett hiányt pótol, s nemcsak 
közgazdasági, hanem kulturális jelentőséggel is 
biraud. Nagy becskereken részvények Steinitzer 
Géza urnái, a toruntaltnegyei takarók- es hitel­
bank igazgatójánál jegyezhetők. Az alakuló köz­
gyűlés napja a „Torontai“-bán fog közzétételül.

— Az egyetemi iíjuság — mint levelezőnk 
íáviratozza — a szokott lelkesedéssel készíti elő

meg
megleltek mentve a veszedelemtől. A vojlovicsi 
zárda követelte * töltések elvágását, mert 180 
hold üres területre víz szorittatott. A főszolgabíró

zárda kívánságát. Aazonban nem teljesítette
édos községek erélyesen védekeznek, a

fokozódik.
6. „Visszaemlékezések a nagybecskereki 

márcsius 15-ére.“ Irta és elmondja : Hadfy 
Döme ur.

szomsx
veszély azonban folyton

7. „Szózat.“ Énekli a műkedvelői dalkör.
As ünnepélyt megelőzőleg, az összes hely­

beli népzenekarok játszanak a közönség el- 
helyezkedéséig és az ünnepély után a szomszédos 
kis teremben veszi kezdetét az ünnepély

A nagybecskereki tisza szabályozási társu- 
sulat sürgönyei a következők:
Becsénél reggel 8 órakor, 424 cm. 0 felett, hő­
fok 5 C.,
C., Hármas- Körös Gyománál reggel 7 órakor 
553 cm. 0 felett, hőfok 1 C., Duna Újvidéknél 
514 cm. 0 felett, hőfok 4 G, Zimonynál 566 cm. 
0 felett. Gombosnál 546 hőfok 3 C. A vir álla 
pota mindenütt zavaros. Az időjárás Gyomán, 
Újvidékén és Titelben szeles, Gomboson derült, 
Török becsén és Titelben felhős.

— Esküvő. Dr. Gedeon László temes­
vári Ítélőtáblái biró, aki Nagybecskerek társas 
életének több évig volt ünnepelt t gja, ma vezeti 
oltárhoz Sebestyén A. takarékpénztári igaz 
gató és nsgybirtokos leányát, Irént.

— Márczius 15. Nagybecskerek város 
hazafias kegyelete, ritka impozáns és szép 
ünneppé fogja emelni a jövő szerdát, a márczius 
15-ikét, midőn országszerte dobban föl a nemzet 
szive, hogy egy emberként ünnepelje meg 
marcaius Idusát. . . . Nagybecskereken ez idén 
több he yen fog ég felé törni a nemzeti áldozat 
füstje és már a kora reggeli órákban veszik 
kezdetüket aa ünnepélyek az iskolákban, 
hol a hazafias tanári kar a nap nevezetes jelen­
tőségét magyarázza és ünnepelteti meg a tanu­
lókkal évről évre. E tekintetben főleg a kegyes­
rendi gimnázium és 
fognak elüljárni a szép példával.

A közönség körében megülendő ünnepélyek 
sorozatát a nagybecskereki „Magyar 01 rázó kór“ 
nyitja meg és azt a nagybecskereki „Kereskedő 
Ifjak Egylete“ folytatja este. A mint értesülünk, 
a nemzeti ünnep külsőségekben is nyilvánvalóvá 
lesz a varoson, a mennyiben egyes középületeken 
(megyeház, városháza stb.) kitűzik a nemzeti 
zászlókat, sőt egyes üzletek tulajdonosai a dél­
előtti ünnepély ideje alatt üzleteiket zárva

Tisza Török-

Ti telnél 514 cm. 0 felett, hőfok 5
e s

ebéd, melyre eddig már a megye központ­
jának csaknem összes notabiíitásai aláírták
magukat.

A nap emlékezetéhez méltóan fejezi be az 
ünnepélyességeket a nagybecskereki „Kereskedő 
Ifjak Egylete“ a színházban, hol beieptidijas 
hangverseny veszi kezd-, tét esti 8 órakor.

A teljes műsort, mely gazdag műélvezetet 
biztosit a hallgatóságnak, mar közöltük Itt csak 
annyit jegyzünk meg, hogy a jegyek már leg­
nagyobbrészt elfogytak. Csupán eieö emeleti pa 
bolyok és zártszekek kaphatók már. A színház 
bán tartandó fényes eateiyt tánczmulauág követi 
a Korona szálló termeiben, melyen Ábrányi Emil, 
a jeles költő bájos nejevei együtt fog részt

márciiud 15 ét. Az ünnepély első részé az egye­
temi téren 
szedet mond. 
rauyi Emil költeményei szavalja, egy műegyetemi 
ha.lgato pedig a Talpra magyart. A III. rész a 
Petőfi szobor e.ött lesz, ahol Beöthy László jog­
hallgató ünnepi beszedet mond, egy műegyetemi 
hallgató a Talpra magyart szavalja. Az egyetemi 
iljusag azonkívül maimét is rendez a vigadóban, 
melyen az alkalmi beszed megtartására egy ur- 

gos képviselőt kértek fel.
— Derék község. Deszk község képviselő 

testületé — mint levelezőnk ertesit — e hó 6-án

lesz, ahol Hindy Attila alkalmi £>«- 
d. Somogyi Lajos joghallgató Áb-

venm.
tartott rendes tavaszi közgyűlésében a község 
jegyzőjének indítványára eihatarosta, hogy egy 
községi takarékpénztárt letcsit. A tervezet 
eiöieges munkák teljesítésére bizottságot küldtek ki.

— Kerületi betegsegélyzö-pénztár. Fi­
gyelmeztetjük az érdekeiteket a nagybecskereki 
kerületi betegsegelyzö-pénz tár mai számunkban 
foglalt hirdetésére, a mely szerint azok is belé- 

kötelesek, a kik az általános munkas-egy-

— Aszfalt Nagybecskereken. Tehát mégis 
történnek csodák ! Valaki bem mert nyúlni a 
darázsfészekbe és újból felveszi az aszfalurozás 
megszakadt fonalat. A jó hírnévnek örvendő tata- 
rosi aszfaltrészvénytársaság titkára a napokban 
itt járt és összeköttetésbe lepett a föutczai bazi- 
urakkal, hogy tétessenek a kopott kövezet he­
lyébe egy kis modern aszfaltot. A háxiuraK — 
mint halijuk — nem is idegenkednek ettől s 
igen valószínű, hogy rövid idő múlva a kocsiút 
keramitjáhos testvéri szeretettel aszfalt jard a fog 
simulni. Megjegyezzük még, hogy a tatarosi 
részvénytársaság helybeli képviselője Opolczer 
Lajos.

es

polgári és népiskolák
pesre
let helybeli élőhelyének tagjai.

—x - Külső használatra. Testrészek fáj­
dalmai, csuzos es köszvenyes bajok és minden­
nemű gyuladások a „Moll-féle fr an ez ia 
b orszesz“-szel gyógyittatnak biztos sikerrel. 
Egy üveg ára 90 kr, Szétküldés naponként után­
vétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és k. udv. 
szállitó által Becs, I. Tuchlauben 9. A vidéki 
gyógyszertárakban és anyagkereskedésekben ha­
tározottan M o 1 l-f'ele készítmény kérendő az ö 

í gyári jelvényével és aláírásával.

— Meghívó. A nagybecskereki szerb jóté­
kony nőegylet 1893. évi márczius hó 19-én d. u. 
3 órakor a szerbóvoda helyiségében X. rendes 
közgyűlését tartja, melyre a tagok ezennel meg­
hivatnak. Nagybecskereken, 1893. évi márczius 
hó 10-én. Elnökség. 4

iweuwi fi ia MswrizTMiti-jbw
vet a csillagászathoz, hogy mikor fiatal korában 
gazdálkodott kiút aludt a búza garmadán 
és hallgatta, hogy a béresgazda micsoda szép 
előadást tartott a csillagokról.

Sokan azért nem szeretik a pusztai embert, 
mert komor, szinte vad a kinézése. Pedig meg­
van annak a maga könnyen érthető oka. A pusz­
tai ember láthatárát nem korlátozzák emeletes 
paloták, messze ellát, de hogy minél meszebb 
láthasson, Összehúzza szemöldökeit. Innen van a 
mogorva kinózésa.

De aztán kifejlődik bennük a legszebb eré­
nyük: a teljes függetlenség. A pusztai ember 

tud hízelegni, megteszi a kötelességét, és 
ha szolgál megbecsüli az arát, de nem hízeleg 
neki. Nincs is oka rá, hogy önérzetét levet­
kőzze. Tudja, hogy nem küldik el, és azt is 
tudja, hogy nem emelik a fizetésit. Minden vi­
déken megvan állapítva a bér, ha valaki annál 
többet kapna, rá fognák, hogy spiczli és 
volna a pusztán maradása.

Es ez a becsületes jó nép kipusztul innen 
onnan. Letelepítenek közéjük idegeneket, és ma 
holnap eltűnik szépséges zománcza ennek az 
eredeti népnek. Napról napra több a gép, gőz­
erő potólja ma a kézi erőt. A pusztai ember és 
kénytelen a varosba menni, » valami gyárba 
napszámoskodni. Vető, szántó arató meg minden­
féle gépek vannak, nem less« többé szükség a 
pusztai emberekre.

De ne feledjék el a gyors meggazdagodás 
erőszakos hívei, hogy minden gép száz családot 
tess koldussá, és akik éhesek, békétlenséget hir­
detnek és elvetik a socializmus magvát. Nagyon 
lehet attól félni, hogy a pusztai nép egyszer 
összetöri a gépeket, amelyek a kenyerétől foss- 
tolták meg.

Sima Pista délezegen kiemelkedett és úgy lövöldöznek a levegőbe, hanem ha két legény 
összevésii valamelyik leány miatt, akkor bizo­
nyos, hogy valamelyiket haza viszik.

De ha a becsület kívánja, akkor nem 
teszi a pusztai legény csizmaszára mellé a bátor­
ságát. Ha valamelyik dánosi legény csúfolja a 
vatyait, akkor a Tatjai legények tudják, mit 
kell tenni. Eíökeritik 
• tegüsenik: gyertek el dánosi legények a Nyakig­
láb zsidóhoz, hadd tudják meg a népek, ki mulat­
hat abban a korcsmában.

Semmi ahhoz képest a harmincséves háború, 
mikor összekap két szomszédos puszta legény­
sége. Nem marad ott fejbeveretlenül és senki jövő 
héten újból kezdi a vesztes. De azt legény- 
kedésből teszi. Más embert nem bánt, de ha 

pusztai embert megbántanak, akkor az nem 
többé határt. Külömben pedig jámbor 

°ép, jó szóval el lehet őket kormányozni. 
Sgy-két évig duhajkodik, aztán jámbor emberré 
esz valamennyi.

Sajátsága pedig az, hogy nem szereti a 
z.anét. Sőt valósággal megvetik a zenekedvelőket, 
ia tánezra van kedvük, huzatjak a ezigánynyal, 

de Wagner előttük olyan czigány, mint akár az 
ottani vályogvetök.

Azért nem szabad azt hinni, hogy az értelmi 
bkok legalacsonyabbikán állnak. As 
zett természetes ész sokkal több van a pusztai 
emberben, mint a város lakóiban. Igaz, hogy 
nem értik as irka-firkát, de a rováson úgy 
tudnak számolni, hogy jó mathematikus legyen 
aki ki fog rajtuk.

És különösen értenek a csillagászathoz. De 
a csillagokat nem olyan néven nevezik, mint a 
eeivüiaált emberek. Az égi jelekből pedig úgy 
tudnak jósolni, hogy Falb tanulhatna tőlük.

Egyik híres csillagászunk úgy kapott ked-

váiaszoit:
— Amit tettem, as csak virtus dolga, 

de ha azt valakinek elmondanám, az már a be­
cs ü i e t dolga lenne.

Döbörkényi pedig mikor meghallotta as 
esetet, azt mondta rá :

— Látja báró ur, ea az ember a legvesze­
delmesebb orgazda volt fiatal korába, de a mióta 
becsületes útra tért, azóta elég egy jó szó 
neki és elhozza, a mit mások elloptak erről a 
nagy pasztáról. Neki meg vannak még az össze- 
kötietesei a régi időből, tudja, hogy kinek a 
kezén kallódik el a lopott jószág, de nincs 
olyan ember a világon, a ki Sima Pistát ki­
vallatni tudná Biztos itt a báró ur minden jó­
szága, csak beszélni tudjon ezekkel az embe­
rekkel.

ólmos botokat, aztánaz

nem

ismerEs nem is rossz népek a puszta lakói. 
Nem is olyan duhajkodók, a minőknek hiresz 
telik. Korcsmába csak vasárnap járnak, akkor 
is csendes szemlélői a mulatságnak és nézik a 
fiatalok mulatságát. Azok sem tánczolnak olyan 
eszeveszetten, mint például a budapesti vigadó­
ban szokás. Nem hányjak a lábukat a levegőbe, 

is kurjogatnak hozzá, hanem tánczol 
nak delczegen és nem csak a lábuk, hanem 
minden izmuk tánczol. Igaz, itt is előfordulnak 
lovagias ügyek, hanem a pusztai legények nem 
olyan duhajok, mint a városi gavallérok. Itt 

fordul elő, hogy a jó vívó beleköszön a 
gyöngébbe, csak azért, hogy az erejét fitogtassa.

Ha egy egy „affaire“ előfordul a pusztán, 
akkor a »értett fél megüzeni, hogy: meglátjuk 
meg, ki a legény a csárdába.

Vasárnap délután aztán pontosan megjelenik 
mindaketto. Előbb egy kis »zóvitába kevered­
nek aztan előtűnik a fokos a szűr alól. Nem 
kötekednek a pusstán egymással és nem »

nem

es nem

ugyneve-

nem

Hoitsy Jenő.
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II1898. márczius 11. Torontál. 3
kormány egyházpolitikai javaslatát 
körülmények közt a napirendről 
veszi le.

Nyilatkozat.
A helybeli róm. kath. iskolaszék a mai 

napon tartott ülésén tárgyalás alá vette azon 
igazságtalan támadást, melylyel a „Torontáli 
Elleneék“ czimü lap és utána több fővárosi lap 
a „Mi Asszonyunkról“ nevezett nagybecskereki 
iskolanővérek intézetét megtámadta.

Ezen merész támadás birre kapván, aa in 
tézet igazgatója azonnal a zárdába sietett és a 
helysainén szigora és beható vizsgálatot tartott.

lynek eredménye világosan kimutatta azt, 
hogy a* iskolanővérek ellen szórt támadások 
minden, de minden alapot nélkülöznek.

Ennek kapcsán komolyan és a leghatáre- 
sottabban tiltakoaunk azon rosszakaró modor 
ellen, melylyel a lapok intézetünkben oly jelesen 
működő szegény iskolanővéreket alaptalanul meg­
támadták, azon tanitónöket, kik önzetlen és ön­
feláldozó kitűnő működésűkért úgy 
szülök, a nagy figyelő közönség, valamint az 
éber hatóságok részéről mindenkor és mindig a 
legkedvezöbo méltatásban és hálás elismerésben 
a legméltóbban részesültek.

Kelt Nagy Becskereken, a róm. kath. isko­
laszék 1893. évi márczius 9 én tartott üléséből.

semmi
nem

Tüntetés a népszínházban.
Budapest, márcz. 11. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A népszínházi tüntetések 
tegnap este ismétlődtek. A Próbaházas sá‘ 
got adták, és Sólymoséi betegsége miat 
szerepét Lubinszky drámai színész vette 
át. A kouplékat teljesen kihagyták, a kar­
zat tombolva követelte a Kossuth-nó , s 
Óriási zaj, lárma, dübörgés követkéz $ t* 
A megmegujuló zaj miatt alig lehetett 
folytatni az előadást. Végre mikor a zaj’ 
tetőpontra hágott, leeresztették a f üggönyt 
még mielőtt a darabot befe.^zték volna.

Színdarab sikere.
Budapest, márcz. 11. (A „Toron­

tál“ eredeti távirata.) He czeg Ferencz 
uj darabja „A dolovai nábob leánya“ iránt 
óriási volt az érdeklődés. A darab első 
előadása tegnap este folyt le a nemzeti 
színházban s a szinház minden zuga meg­
telt előkelő közönséggel. Az nj darab 
nagy sikert aratott.

Oroszország mozog.
Budapest, márczius 11. (A „T o- 

rontál“ eredeti távirata.) A katonasággal 
túlterhelt Galicziával határos Orosz-Len- 
gyelországban újabb csap tokát akarnak 

’ összevonni a Kaukázusról és az Orosz 
birodalom távolabbi részeiből. E tárgyban 
a czár elnöklete alatt értekezlet volt, mely­
ben a külön uöző tartományok kormányzói 
is részt vettek. A tanácskozásokból csak 
az tudódott ki, hogy Turkesztán és Afga­
nisztán kormányzója tiltakozott a csapatok 
elvonása ellen, e tartományok határait 
védtelenül nem lehet hagyni.

Veszély Bulgáriában.
Budapest, márczius 11. (A „Toron­

tál“ eredeti távirata.) Oroszország erősen 
agitál Bulgáriában az alkotmány revisió 
ellen. Komoly politikai és vallási harcz 
van kitörőben.

Közben zárt ülésben Gerjen lakósai- 
a képviselők megszavazták egynapinak

dijukat.
f

Szerenád a királynénak. 
Budapest, márczius 11. (A „Toron 

tál“ eredeti távirata.) Montreuxben
zenekar szerenáddal lepte meg 

Erzsébet királynét Az osztrák hymnuszt 
és magyar népdal egyveleget játszottak. 
A királyné lakása ablakából hallgatta vé­
gig a zenét.

Az erélyes belügyminiszter.
Budapest, márcz. 11. (A „Torontál6

eredeti távirata.) Hieronymi belügyminisz­
ter rendeletére az összes megyék pénzke­
zelési módozatait megvizsgálták. Ugocsa- 
megyében az alispán, főszámvevő, 
főpénztárnok és a főelíenőr ellen 
fegyelmi vizsgálatot indítottak. 
Liptómegye számadásaiban hanyagságot 
fedeztek fel, Bácsmegye számadásaiban 
pedig némi visszásságot.

Pozsonyi szocziáídemokraták.
Budapest, márczius 11. (A „Toron­

tál“ eredeti távirata.) Pozsonyból távirják 
hogy ott tegnap rendkívül látogatott ülést 
tartottak a szocziáldemokraták. A gyűlés 
a Pálfv-fele teremben volt. s a terem min­
den zuga megtelt munkásokkal és mun­
kásnőkkel. Az elnöki tisztet Lipthay viselte, 
és Zalkay Alajos volt az értekezlet első 
szónoka s a többi szónokok is mind 
magyarok voltak.

Zalkay beszéde izgalmas volt, tüzelte 
híveit s azt fejtegette nyíltan, hogy már 
nemcsak a munkások, hanem a földművelők 
is uj hazát keresnek, mert nem akarnak 
idehaza mint hazafiak éhen elpusztulni. 
Egy év óta a szoczializmus megkétszere­
ződött, Forradalom ez és híveit nem vá­
lasztja el sem nemzetiség sem nyelv. 
Baross mindent elkövetett, hogy a május 
els-ji ünnepet megakadályozza, de hátha 
tiz Baross lépett volna közbe, értek volna-e 
czélt? Annyi szent ünnep van, melyről 
nem tudjuk, miért ünnepeljük, no május 
elsejét tudjak miért. Sok bajon fog segí­
teni a szocziáldemokraczia szervezése. Szer-

a
me

í
i

gondos

I

Perger Nándor. 
Steyer Péter. 

Weiterschan Filöp. 
Dr. Binder. 

Steinitzer Géza. 
Dr. Haidegger Lajos. 

Balázsi József. 
Biutn Sándor. 

Baaden Károly. 
Geiger Alajos, 
iskolaszéki jegyző.

Schaeffer Antal, 
igazgató, iskolás léki elnök. 

Rósa Ignatz, 
iskolaszéki tag.
Kiss Sándor, 
iskolaszéki tag.

Stagelschmidt János. 
Gidai Antal.

Dr. Gross Mátyás. 
Dr. Brájjer Lajos. 

Dr. Graudjean József.

*
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(A képviselöház ülése márczius II én.)
Budapest, márczius 11. (A „Toron­

tál“ ered. távirata.) A képviselőház mai 
ülésén a napirend előtt A s b o t h Tisza 
tegnapi beszédjére kijelentette, hogy in- 
diskrécziót kell ugyan elkövetnie, de kon 
statálja, hogy Szogyény épen általa Íratta 
Tisza kívánságára Paar gr. római nagykö­
vet utján a pápához intézett jegyzéket.

Tisza erre kijelentette, hogy amit tett, 
nyíltan tette szükségházasság alkalmából.
A pápához választási segély végett sohase 
folyamodott.

Horváth Gyula, Per ez el Dezső 
után Csáky felelt eddigi felszólalóknak 
kijelentve, hogy nem járulhatna olyan 
egyház-politikához, mely az államtekintélyét vezést a kormány nem vonhatja szét, ha 
kompromjává. Arra a vádra, hogy eljárásuk csak véresre nem akarja törni a 
taktika, megjegyzi, hogy nagyon erőskor- fejét. Ki kell szabadítani a nőketa gyá- 
mánynak kell lenni, mely ilyen taktikát rákból, hogy gyermek ükét bátor szocziál- 
üz. Károlyi Sándor tegnapi azon meg- demokratákká neveljék. Szocziáidemokra- 
jegyzésére, hogy a polgári anyakönyv- czia nemcsak nemzetiséggel, hanem a 
vezetés akkor lép majd életbe, ha fagy, ki- vallással sem törődik. A vallás magánügy, 
jelenti, igenis 1894. január hóban lép életbe, mindenki higyje azt, amit akar. Mi nem 
a mikor csakugyan f így. (Viharos derültség.) törődünk mennyországgal, mert mi a 
Csodálja, hogy függetlenségiek kik Irányi mennyországunkat e földön keressük. A 
nagy elveit mindig elfogadták, most azok beszéd roppant hatást keltett, a gyűlés el- 
megvalóeitásakor ellene beszélnek. Az au- határozta, hogy a Budapesten januárban tar- 
tonomiát tárgyaló javaslatot rövid időn tott kongresszus határozatait keresztül 
beterjeszti, ha püspökök ellenzik is, a

A difteritisz pusztítása.
Budapest, márczius 11. (A „Toron­

tál“ eredeti távirata.) Baranymegyében 
tavaly 27 községben 1781 gyermeket pusz­
tított el a difteritisz. Egyes járványok 
összesen 5448-at.

Gyász Berlinben.
Budapest, márcz. 11. (A „Torontál“ 

eredeti tavirata.) Berlinből jelentik, hogy 
ott ma, Vilmos császár halálának évfordu­
lóján minden üzlet zárva maradt.

Megörült Őrömében.
Budapest, márczius 11. (A „Toron­

tál® eredeti távirata.) Sátoraljaújhelyt A. 
M. káplán rég várta plébános! kinevezését. 
Tegnap megkapta a kineveztetést és örömé­
ben megőrült.

9

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos. 
Fömunkatárs: Jurkorics Aladár. L'\jviszi.

<9i * '«*

*t
A nagybecskereki kerületi betegsegélyző 

pénztár igazgatóságától.60 u-cfolilerÄ44-44-44-4-4- * &4 444-4-44-4*
Dr. Lehmann

trczkenöcwe I
** magyarádi fehérborw
Üt2*

£ (151—3.2)61. szám 1893.
Üt egészben, vagy részben, úgyszinténs }

1 ipf I tűnő hatású szer szeplő,«^ 

ájfoltok és bőrkiüté-^f 

sek ellen.

1 tégely 50 kr.

20 üres hordó eladó.m Ezennel felhívjuk mindazon iparosokat 
kiknek pénztárunkba belépni kötelezett 
alkalmazottjai vannak, habár azok a buda­
pesti általános rokkant és betegsegélyző 
pénztár tagjai lennének is, azokat folyó 
évi márczius hó 20-ik napjáig annál is 

i inkább beíratni, mert ellenesetben ellenök 
törvény teljes szigora alkalmaztatnék. 

Megjegyeztetik, hogy a budapesti ál­
talános rokkant és betegsegélyző pénztár 
nagybecskereki előhelye a nagymélt. m. 

(154-3.1) kir. kereskedelemügyi ministerium által 
T helyben hagyva nincs.

Kelt Nagy becskereken, 1893. évi már­
czius hó 9-én.

Ü* Bővebb felvilágositással szolgál

Zacbariás J.
Melenczei-ut.

m.4
Üt* Dr. Lehmann mosdóvize m

lé az arezbört üdévé és ruganyossá teszi, s as arcz- Ü 
’ kenőcs hatását elmozdítja. 1 üveg 50 kr. fe

:: 4 (148-1 1)

A teszem, teflivatosai és teolcséi4
¥Dr. Leümann arczszappaia4 2HLŐI és gr3r@raaQ.3Is a4 kellemes toilette-szappan, állandó használatra.

1 drb 50 kr.

i Dr. Lehmann rizspora üt
Ütm (152-1) ü

h
* (Feftpuder ) ^
££ a legjobb arezpor. — kitünően tapad s teljesen ár-Ü>

talmatlac helyben csakisI*n 1 bádogdoboz bO kr. I papirdoboz 50 kr. ^
Összes ezikkek fenti törv bejegyzett védjegygyei ^

KoX sándor £ női divatszaloiijában
gyógy szertára bán Nagybrc^kerrkm. kaphatok, a Korona-szállóval szemben, ro-1 Trukly Karoly,

8hKS*S*S*S * S'*S«3kS**36S povici-féle házban,Oroszifényképészmellett.: titkár.

*
4
ne Fuchs Sándor,

elnök.4
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vas- és ómtiiittide
MOSÓKBAN.

IfŰHiEAlakult 1856.

MAfiYAROBSZÁfi LEtiRBtiIBB (iAZBASÁtil (ÍÉI'fiYÁRA.
Ajánlja felüitnulhaUannak bizonjuilt, és több mint 13.000 példányban elterjedt

HUNURLl l>RILL“ sonHő-gépéii kívül:
TJ*J: „JURILEn! ÍIRILL“ könnyii, Ivgoksobb sorvelőgéjn t, 
TJ.l: Laackí* hiros ré<- és sziínföföldlm- 

ronáií.
I VI: Fgy-, kél és háromvasú vkéií. 

í VT: (jyíirus h<‘ii<zoi‘vh.

TT.T: Szololö magláirosfstjáí. nélkiiMz- 
lívllon kifogáslalan vetőmag < íké- 
sziléséhvz.

: Tliallmayvv Ír. arankaváluszlójál 
AU J . Takarmány gyorsfiillrszlőjéí.
AUÜ : Aczéhvkorvs magvető hiírsérrkvt 

soryeíő-gépekhez.

'
, • U v..

ö. FÄ
'^mwL
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,1

íS5^gí3i%
üa

E
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FŐRAKTÁR:

BUDAPEST,
VL, Ará(*zi-körfil 21.

E Alakult 1856qiinwinnMinr",r s asaassöa&sfiMS

elismerő-okmány
9 disz- es2 arany-,

3 ezüst-érem

Kwizfla EöSiMioi-Mia
mosóvíz lovak számára.

1 iivvg ára o>ztr. ért. J írt 40 kr.
CS í

30 év óta az udvari istállódban, a nagyobb katonai 
és magán-istállókban használatban van, erősítésül 
nagy fáradalmak előtt és után az erő vissza­
nyerése ózdijából, fiozamodások, megbicsaklások, 
idegmerveségekné stb. Kiv ló tehetségre kepesiti 

a lovakat a training-ben.

Kapható gyógyszertárakban es droguistáknál.
>ziveskedjék a fenn ti védjegyre ügyelni és csak

Kwizfla Restituiions-fliiiöját
kérni.

Cln
FÖ-RAKTÁR:

Kwiztla Ferencz János
. us-ti és sir. román udv a-állvó, nürgyógyezorész

Korneuburyban Becs mellett. ( 05a-15.2)
0*. éS Ä2
I.I'C)

I

|

1893. márczius 11.Torontáf4

o
koriieuburgi

barom-iaplaló-por Csak akkor valódiTavaszi 
g) óg vitás 

Nyári 
gyógyítás 

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás.
Legjobb

bedörzsölő
szer

kösz vény 
esúz

és minden
meghülesi 

beteg segviv
ellen.

na minden dobozon a gyár­
jegy, egy sas és MOLL 

A. sokszorosított czége 
látható.

lovak, szarvasmarhák és juhok részére 0■H*6BssBR-^ayi: ?*■*
40 éve annak, hogy a legtöbb istállókban használ­
jak. étvágytalanság rossz emésztés ellen, a tehe­

neknél a tej javítana és szaporítása érdekében
1 .doboz ára 70 kr.

Kapható

Osztrák
Magyarorsz.

Gyors gyógyhatás makaes gyomor és altestbajok, gyomorgörcs, gyomorégés, 
mjálk székrekedés, májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb női beteg -
sédeknél __ Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt. — Raktárak az ország
minden "nevezetesebb gyógyszertáraiban. MOLL A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari 
zállitó Becs Stadt, Tuch tauben 0. — Szétküldés naponta utánvét mellett. Két 

doboznál kevesebb nem küldetik. (100-6.4)

1 (.doboz ára 35 kr.
gyógyszertá
raibanésdro

KS
,3
B

Elismerés MOLL A. urnák Mécsben.
Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyako­

rolnak- ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívélyes „Ist jn fizesse meg“-et 
mondok érte ; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel Steinko t\ Jleiké z Honnetschlagban.

guistáknál.
FO-RAKTAR:

kwizda János Ferenci t
!

Csak akkor valódics és kir osztr és kir. román udv. szállító kör- 
gyógyszerész Korneuburgban Becs mellett. 

wmmmmmmscsisessísísx^ms- ■ 's^MKaaz-e í-fss^-ssgaBaíafc»
A vásárlásnál tessék a védőjegyre ügyelni és határozottan

IMOLL -FELE FRANCIÁI ha ml. legyik üveg MOLL 
A. védj gyét tünteti fel és 
„A. MOi feliratú óno- 

zattal x zárva.
A Moh-fele franczia borszesz és só nevezetesen mint fájdaloméi. ■ 'apitó bt- 

dörzsölés! szer köszvény, csiiz és a meghűlés egyéb következményeinél logisme- 
retesbb népszer. — Egy nnozott ereded üveg ára 90 kr. — 16 szetkülde* Moll 
A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által, Becs, I, Tuchlauben 9 sz. 
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesittetnek. Két üvegnél 
kevesebb nem küldetik. A / aktárukban tessék hntaruznltaii MOLL A. aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Elismerés MOLL A gyógyszerész urnák Becsben.
Kitűnő Moll-féle franczia borszesz és sója vidékemen nagyszerűen működik. 

Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok 
tartani magamnál. Mély tisztelettel Hornof, lelkész Micholupbau.

Sugybecs kér eken kapható Kellner J., Kovács S., Moczkovesák D. gyógysz. és Haidegger O. uraknál.

x
$IKiizfia 1 otaealEgi tiarn-táfllálD-pil

(105 - 15.2)II a) kérni.

0$
0

X-LLgÉkm
ijomersseppek

!.♦

I> m>
írA Horgony-Pain-Expeller m> IEzen rég jónak bizonyult bedörzsölés, 

esúz. köszvény, hátfájdalmak és meg­
hűlések ellen a világ minden részén el 
van terjedve és kitűnő hatása által

> nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi
és népszer.< m £i A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, felfujtság, 
savanyu felböffögés. l asrienés. gyomorégés, felesleges nyálkakiválasztás, sárgaság, undor 
es hányás, pyomomörcs, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól szár­
mazott. gyomortulterhelésnéi ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hamorrhoidáknál.

Lmlitett bajoknál a Máriaczelli gyoiiiorcsepprl,- évek óta kitűnőknek bizo­
nyultak, niit száz meg száz. bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt io kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magya­
rországi főraktár:

> < «H

I
mia legjobb;■

maf háziszer hírnevét elnyerte. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller majdnem minden 
gyógyszertárban kapható 40 kros, 70 kros 
és i torint 20 kros üvegekben és igy a 
legolcsóbb

ÍJ
< m> íj

1| 'Török József gyógyszertára
3 I 2, \ Budapest. Király utcza 1 i sz.
JJ se’Ujff;: ' A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni!! Csak oly 
Pl I cseppeket lessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van
H IfKfrv.‘- iáéééstj ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: 
r* J", diságát bizonyítom*.

í y/d'xxcvtsy .1 Máriaczelli gyomor cseppek valodian kapha'ók,
A agy-Becskerek: Kellner J. és Morzkovcsak D. gyógysz.; Szécsány: Kleszky Janón gyógysz. ; Zichyfalva ■ 

Mayering K. gyógysz.; Periasz: Laffleur Lajos gyógy (16—41.10)

::
>

m *! I

> haziszer.
m< m

y
r m,V«lo-(.7b- 12.4)

.63

01
Nyomatott > kiadó Pleite Fér. Pálnál Nagy becskereken.

r-T3 ^

i flonáli m. egyelem foprm
l‘ílz> It* Szaiiiszlo,

dr. Oppenheim orosz csász. udvari 
fogorvos volt segedje Varsóban és
Nagy becs kereken letelepedett
és naponta rendel 9 —12. és d. u. 2 — 5-ig

Ferencz-József-tér. Baner-fóle liáz I. m.
Tcrmé-'/.ctliii ragnsra aU.ahnas légnyomás 

vagy rugó utján beillesztendő — lliii-fogakat cs 
fogsorokat.

I ogk oi o.nákat 
lemez nélkül.

i sak szeggel beerősitve,

Megrendelések kívánatra 6—24 óra alatt, javítá­
sok 3 óra alatt elkészülnek. (137—4.3)

tó ,.:.V : r ■--- - • *-■- i-:;

.üßSESisasZi; na,, 7Ks»ttmgtirsec>^1*a,xt».>^eaí*6ít^^ Ä'ä&BL.;'« . ■'■í.íx-aí: .x.lv imi Iliim iiiiiiiiiwiwinw—

Ä3l 1 Í ^5 "isi© Trasöx2.tőd.e és g-épg-^ár
_____________________________ i-<—zv<-n n i,i. - BUDAPESTEN.s Gyár ys irodák: VI. KERÜLET. KÜLSŐ VÄCZI-UT.

Városi iroda és raktár: POI)>1AMTCZKY-UTCZA 14. -

ésjá rg-ánycséplő-lrészülete Ds,
82 —: 8.4)

Fiók-raktár: KEREPESI LT 17rtr /-»V, f-r
W jíLí

smos első Blal intetett szeli. ScicMele 2 és 3 vasa ekei !móiyitö- és e tyetemesi aozéi-ekék, 
eredeti Schlick- es Vidats-féle 4‘gyvasn ekék, talajmivelő eszközök.

valamint Schlick-fele szab „Haladás sorhavetőírépek.
Taíamányíészltö gépek, darálók, őrlőmalmok é« mindennemű gazdasági gépek Eredeti amerikai kévekötő és marokrakó arató-gépek

és fűkaszáló gépek, szállitató mezei vasutak stk
Mintaraktár: Mayer Henrik Nagy becskerek.

jutányosabb árak. SBíjT' Árjegy a ékHMngyei^é^bérinentvfj^^^^
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